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Amb el suport de:



OBSERVATORI CATALÀ DE LA MOROSITAT I 
MITJANS DE PAGAMENT EN EL SECTOR DEL 

TRANSPORT DE MERCADERIES PER CARRETERA

CARACTERÍSTICAS DE LA ENCUESTA 

UNIVERSO EMPRESAS TRANSPORTISTAS CATALANAS: 19.427  (01/06/2023)

ALCANCE ENCUESTA REALIZADA: 356 EMPRESAS (APROX.) 1,8%

PERÍODO REALIZACIÓN ENCUESTA: 01/04/2023 A 15/05/2023 
FACTURACION SOBRE LA QUE SE HA PREGUNTADO: DICIEMBRE 2022

* EMPRESAS TRANSPORTISTAS CATALANAS: PERSONAS FÍSICAS Y JURÍDICAS TITULARES DE  
AUTORIZACIONES DE TRANSPORTE PÚBLICO DE MERCANCÍAS POR CARRETERA CON SEDE EN 
CATALUNYA



OBSERVATORI CATALÀ DE LA MOROSITAT I 
MITJANS DE PAGAMENT EN EL SECTOR DEL 

TRANSPORT DE MERCADERIES PER CARRETERA

CARACTERÍSTICAS DE LA ENCUESTA 

METODOLOGÍA 
RECOGIDA
DE DATOS:
➔ WEB ASTAC



1. Ámbito del transporte en que realiza 
su actividad la empresa transportista

Transporte 
pesado.

Transporte ligero (hasta 3.5 tns 
MMA).

Ambos 
simultáneamente.

Transporte 

pesado.

67.61%

240

Transporte ligero (hasta 3.5 tns 
MMA).  25.07%

89

Ambos 
simultáneamente.  
7.32%

26

2. Número de vehículos de transporte 
que posee la empresa transportista

1 
vehículo.

2-5 
vehículos.

5-10 
vehículos.

Más de 10 
vehículos

1 

vehículo.

75.99%
269

2-5 

vehículos.

14.12%

50

5-10 

vehículos.

5.65%

20

Más de 10 veh  
4.24%

15



3. Domicilio del cliente que te 
contrata el transporte

Dentro de 
Cataluña

Resto de 
España

Resto de 
Europa

Dentro de 

Cataluña

76.13%
303

Resto de 
España  
17.59%

70

Resto de 
Europa  
6.28%

25

4. Tipología del cliente que 
contrata el transporte:

Mediana empresa 
privada

Gran empresa privada           Pequeña empresa privada

Empresa o administración pública

Mediana empresa 
privada  40.23%

173

Gran empresa 

privada

33.49%

144

Pequeña empresa 
privada  23.95%

103

Empresa o 
administr  2.33%

10

3 DE CADA 4 CLIENTES SON CATALANES Y GRANDES O MEDIANAS EMPRESAS



5. Especialidad de transporte en la que 
desarrolla la actividad la empresa 
transportista

Carga 
general  
42.74%

162

Portacontenedores

26.12%

99

Frigorífico  
13.72%

5
2

Construcción 
(volquete)  3.17%

12
Cisterna mercancías 
peligrosas  2.64%

10

Other 
entries  
11.61%

44

6. ¿Cuál ha sido la evolución de la 

actividad de la empresa transportista en 

2022 en relación con 2021?

Sin 
variación  
42.70%

152

Mayor 

actividad

32.87%

117

Menor 
actividad  
24.44%

87

PRINCIPALES ESPECIALIDADES DE TRANSPORTE: CARGA GENERAL 42%, 

PORTACONTENEDORES 26%, FRIGORIFICOS 13%

EL 25% DE LOS TRANSPORTISTAS REDUJO SU ACTIVIDAD DEN 2022



7. Medios de pago utilizados por el 

cliente pagador del transporte

Trasferencia Confirming Pagaré Cheque

Transferencia  
50%

21
7

Confirming

40%

174

Pagaré  
7%

32

Cheque  
3%

12

8.¿Ha observado cambios en los plazos de 

pago por parte de sus clientes en 2022 en 

relación con 2021?

Sin 
variación

Más
largo

Más 
corto

0

10
0

20
0

297
300 84%

10%

36 6%

21

-PRINCIPALES MEDIOS DE PAGO: TRANSFERENCIA Y CONFIRMING

-EN 2022 LOS PLAZOS SE MANTIENEN IGUALES PESE AL NUEVO 

REGIMEN SANCIONADOR APROBADO A FINALES DE 2021



9.¿A qué plazo le ha pagado su cliente los 

servicios de transporte realizados durante el 

mes de Diciembre de 2022?

31-60 
días

0-30 
días

61-90 
días

91-120 
días

121-180 
días

Más de 180 días

31-60 
días

0-30 
días

61-90 días 91-120 días 121-180 días Más 
de 18…

0

50

10
0

15
0

43%

152

34%

122

17%

62

4%
14 1%

4
1%
3

10. ¿Ha tenido impagos en 2022?

No Sí

No  
90%

319

Sí  
10%

37

LOS TRANSPORTISTAS CATALANES COBRAN EN UN 77% EN PLAZO 

INFERIOR A 60 DIAS (MAXIMO LEGAL)



Porcentaje de plazos de pago (en días) en función del domicilio del cliente 
(Cataluña, España , Resto de Europa)



Porcentaje de plazos de pago en función de la tipología del cliente que contrata el transporte
(Pequeña Empresa, Mediana Empresa, Gran Empresa, Administración Pública)



11. ¿Conoce que se ha aprobado un 

régimen sancionador específico para el 

sector del transporte por carretera que 

sanciona a los clientes de los transportistas

que pagan a más de 60 días?

Sí No

Sí  
64%

227

129

No  
36%

12. ¿Ha presentado en el año 2022 

alguna denuncia o reclamación contra 

algún cliente por haber incumplido la 

legislación sobre morosidad?

No Sí

No  
96% 342

Sí  
4%

14

-1 DE CADA 3 TRANSPORTISTAS DESCONOCE QUE EXISTE UN REGIMEN 

SANCIONADOR DE LUCHA CONTRA LA MOROSIDAD

-UN 4% DE LOS TRANSPORTISTAS HA DENUNCIADO A SU CLIENTE POR 

SUPERAR LOS PLAZOS LEGALES DE PAGO
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